



今年以来,面对突如其来的新冠疫情和严峻复杂的防控形势,建设银行珠海市分行主动服务前移,积极发挥疫情防控的金融“主力军”作用。

A

### 挑战“不可能” 为抗疫保驾护航

珠海市公共资源交易中心(以下简称交易中心)是珠海市政府直属的事业单位,负责全市公共资源交易平台建设、政府采购、土地使用权和矿业权交易、工程建设招投标交易等,是全市重要工程项目建设平台。疫情期间,珠海市政府的多项政府采购,如医疗药品、器材及耗材采购等都通过该平台进行。在珠海疫情得到缓解后,随着社会各行各业复工复产力度的逐渐加大,交易中心业务量逐渐回升。为确保交易中心政府招投标平台的资金运转正常,珠海建行海银支行营业部每天安排员工录入审核授权,手续较为繁琐。

坚守,及时处理交易中心的相关业务。根据政府招投标的相关财务要求,交易中心近年来在其对公账户下累计开立了10000多个子账户用于各招投标项目的独立核算。交易中心主账户项下有4000多笔协定存款于3月16-27日期间先后到期,需续签合同并及时完成系统录入设置,才能确保相应的存款资金存期“不掉档”、利息“不损失”,确保存款人的利益。而协定存款设置需经过单户结息后再做协定存款设置,这两步骤均需经办录入审核授权,手续较为繁琐。这对于疫情期间本就人手异常紧张的珠海建行海银支行营业部而言,几乎是一项“不可能完成的任务”。

时间紧、任务重,为给客户提供优质周到的服务,确保客户疫情期间各项业务特别是政府招投标业务的顺利进行,珠海建行紧急抽调机动人员驰援网点,专门对口“支持”协定存款录入设置工作。经过连续10天加班加点地艰苦奋战,完成100万元的键盘敲击和近10000次的授权捺印,终于圆满完成了这项“不可能的任务”,为珠海疫情防控物资采购工作提供了坚强有力保障。

B

### 两次“增兵” 助力企业复工复产

珠海冠宇电池是一家高新技术企业,总部位于斗门,在重庆、印度建有生产基地,是全球前五的聚合物锂电池供应商。其在国内锂电池行业占据龙头地位,客户包括多家全球顶尖消费电子公司,并在动力和储能市场方面和欧美及国内著名品牌车企建立直接合作关系。近日,一笔2亿元的贷款资金顺利转入珠海冠宇电池的企业账户。这笔资金将被用以支持企业全面扩产能力建设,助力湾区经济发展。

据介绍,这已经是珠海建行今年以来向该企业投放的第二笔贷款。早在2月份,该行第一笔1亿元“战疫贷”资金就解决了该企业复工复产的燃眉之急,缓解了企业流动资金的困难。进入3月以来,国际疫情来势汹汹,企业资金流再次吃紧,同时厂区设备改造需求也急剧增加。(艾琳)

在得知这一情况后,珠海建行高度重视,专门成立了服务团队,再次与企业紧密联系,克服重重困难,通过以“技术改造贷款+战疫贷”的特殊组合,向企业输送金融“甘露”,达成3.5亿元技术改造贷款的合作意向,并于近日成功投放1.55亿元技术改造贷款。同时,服务团队积极与分行国际业务团队沟通,引入低成本资金,投放0.45亿元“战疫贷”(国际商业转贷款),为客户全面扩产能力建设带来“及时雨”。珠海建行相关负责人表示:“对冠宇电池的再次贷款支持,不仅满足了客户的实际业务需求,拓宽了企业融资渠道和节约财务成本,更是代表了我行积极响应‘春晖行动’,全力以赴推进企业业务发展,以金融活水换发民生百业生机的决心。”

## 海关助力企业扩营 供港水产品将增量

4月15日下午,一批来自珠海市海淼水产进出口有限公司的鲜活鱼虾在港珠澳大桥珠海公路口岸顺利通关。该批水产品重985千克,经港珠澳大桥进入香港后,将“蹦”上香港市民的餐桌。这也是珠海市海淼水产进出口公司完成经营范围扩大变更后出口的首批养殖水产品。

作为珠海为数不多打进香港产品市场的出口企业,珠海市海淼水产进出口公司此前仅经营海捕鲜活水产品。受疫情影响,公司订单需求锐减,而5月至8月中旬又是珠海的休渔期,若仅经营海捕鲜活水产品,将有长达3

个半月的时间无营业收入。于是,该公司向拱北海关申请扩大经营范围,希望增加养殖水产品出口业务。

了解这一情况后,拱北海关立即展开调研,并安排负责该项业务的香洲海关关员送政策上门,指派专人指导企业办理申请扩大经营范围的手续。同时,迅速成立评审小组,在严把注册登记的文件复核关和现场评审关的前提下,加急开展评审工作。在顺利完成该项变更评审工作后,指导企业建立完善中转场日常管理、自检自控制度,保证企业经营管理制度符合海关监管要求。

据统计,今年以来,港珠澳大桥海关共验放供港水产品4237.8吨,货值8683万元人民币。(何叶舟 钱瑜 钟秋寒 张广耀)



香洲海关关员对供港鲜活水产品进行查验 温阳蕾 摄

珠中江·旅游

### 珠海“公园之城”系列之功能区篇: 感受历史古韵 亲近碧波湖水



横琴芒洲湿地公园

老珠海人知道,以往远离香洲主城区的地方,城市建设发展都相对滞后。在很长的一段时间里,高新区的人们处于“无公园可逛、无场地可散步”的困境,尽管这里有一座历史悠久的共乐园。

共乐园位于珠海市唐家湾镇鹅岭北麓的两座山冈之上,依山傍湖,亭榭相招,林荫蔽日,风景优美,是一个富有特色的私人公园。该园始建于1900年,原名“玲珑山馆”。1921年改名“共乐园”,寓与民同乐之意。1932年,唐绍仪将该园捐献给唐家村。至此,共乐园真正地做到与民同乐。

随着日子变迁,共乐园久失修,变得有些萧条。近年来,高新区的管理者们为了让这座历史古园重拾昔日辉煌,不仅对其进行改造升级,而且还在共乐园外围修建了共乐大花园,并将此列入了政府的十大民生实事。

2019年年初,共乐大花园揭开神秘面纱。这里充满着山水田园的意境,一树、一灯、一草,都有着中国传统园林之美。据介绍,公园广场面积约6900平方米,新增及整改公园

道路面积约为10400平方米,可以满足高新人多种多样的健身运动、游园散步需求。园中还有许多充满厚重历史气息的古物,比如唐绍仪后人为纪念他而建的九曲桥、清道光年间的钓鱼石,还有刻着“镜蓉”二字的石碑。

在共乐大花园,我们甚至可以寻找到来自江南古镇的韵味。公园大部分区域使用花岗岩及模纹水泥面收面,让人感到宁静而美好。该园新增的区域,采用了环保透水砖模铺做法,改善了园内的功能分区界限以及道路系统,使公园内各个功能区有机联系在一起。软景景观改造面积达到了42190平方米,增加了大量乔灌木以及地被植物,加强了景观的丰富性及多样性,为园区与原有共乐园景观整体搭配提供了有效的前提条件,使园内景观整体更具有协调性。

值得一提的是,为满足游客停车需求,公园增加停车场面积约3340平方米,设有三个停车场,共4个大巴车位、116个小车位和60个自行车位。主城区的市民来到这里,可以方便停车,进园游玩。

高新区后环公园里不时传来孩子欢快的笑声,湖边的环形跑道上,三三两两地有人迎着晨曦奔跑,湖水倒映着天光云影和绿树白墙,风景怡人。

后环公园位于高新区唐淇路东侧,北起情侣北路,南至唐大路。长度约550米,宽度约100米,总建设面积约50000多平方米。总投资2300多万元,建设了林荫广场、儿童乐园、公共停车场、公共卫生间、服务中心、景观平台、自然湖和人工湖等,是一座集社交、互动、观赏于一体的社区型公园。

据设计师介绍,后环公园前身是一块杂草丛生的场地,但这里有较大的自然水体,所以设计师们保留了大部分自然水体,围绕自然水体设置环形跑道、书吧驿站、亲水平台等设施。“所以我们决定将此打造成一个既有趣味的社区公园,又是一个自然科普湿地。”

笔者了解到,后环公园在2018年被纳入了高新区重要民生实事项目,去年9月正式完工向市民开放。公园充

分利用原有地形地貌,保留原有水面并适当增加水面面积,引入海绵城市设计,转变原有的排水理念,通过设置线性排水沟、植草沟、下沉湿地等综合性措施,实现从“快”排转向“渗、滞、蓄、净、用、排”,荒地摇身一变成为一个生态型公园。

在后环公园,我们发现这里以折线肌理为主,并用树阵、草坡分割广场。同时利用地形草坡设置坡地坐凳,为人们提供休憩空间。入口广场以打造开敞集散空间为主,为人们提供社交的休闲空间,视线穿过广场可以看到远处白色的书吧;外挑式屋顶,为人们提供遮阳避雨的场所。北入口广场设计运用线性构图,设计高低错落的景观树池、草地、坐凳,带给人们不同的景观体验。

最吸引人眼球的,要数那色彩鲜艳的儿童乐园。设计师们采用圆形构图划分出不同年龄、不同活动类型的区域,并在外围设计了高低起伏的儿童跑道,提高了小孩在游玩奔跑时的安全性,

### 国家安全教育日 广发信用卡教你安全用卡

2020年4月15日是第5个国家安全教育日,为了积极响应国家安全教育日的号召,以“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题,广发信用卡开展了为期一周的国家安全教育日普法宣传活动,从网络安全和信息安全出发,引导消费者安全规范用卡,防范诈骗等违法犯罪,旨在增强安全意识,维护个人利益的同时也维护国家安全。

信用卡诈骗是信用卡违法犯的高发地带,在信用卡诈骗案件中,有一种类型容易被公众忽略,那就是持卡人利用信用卡恶意透支。何为信用卡恶意透支?根据相关规定,信用卡恶意透支是指持卡人超过了规定的限额,非法占有银行资金,发卡行超过两次以上的催收,超过三个月仍然不愿意还款的行为。恶意透支行为有两种,一种是超过了规定的投资限额,另一种没有在规定的时间内还款信用卡。两种恶意透支都会产生不良信用记录,会直



横琴举办创业沙龙

### 为澳门青年创业提供指引

4月15日,以“工商财税法助力圆梦横琴”为主题的第13期创业沙龙活动在线上成功举办。活动由横琴新区澳门事务局主办的,旨在帮助澳门青年了解在横琴注册公司的流程、税收、法律等相关知识,活动吸引了110多位澳门青年参加。

在本次创业沙龙中,张企财税咨询珠海有限公司总经理兰国富以“在横琴设立公司需要做什么”为主题,围绕公司名称核查、工商办理、税务登记、银行开户等内容进行了分享;中银-力图-方氏(横琴)联营律师事务所实习律师徐雷从公司形式、股东责任、员工等方面分享了“初

创企业在内地创业需注意的几个法律问题”;澳门力图律师事务所实习律师崔立也从商业实体、税务简介、用工保障等方面分享了“初创企业在澳门创业需注意的几个法律问题”。整个主题分享环节,从公司注册、税务登记以及内地法律、澳门法律等方面内容进行了丰富的介绍。

在活动最后,与会的澳门青年与分享嘉宾进行了线上咨询、交流。许多澳门青年表示通过此次活动了解了内地注册公司的流程和法律注意事项,为以后在横琴圆创业梦带来了便利。(何叶舟 钱瑜 李伯勤)

2020年4月17日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 黄铁安/美编 彩玉/校对 何绮云

横琴芒洲湿地公园是珠海市首个以鸟类生态家园为主题的红树林生态湿地公园,它位于横琴新区西北角,磨刀门水道与马骝洲水道交汇处,占地66万平方米,其中水域面积约26.8万平方米,陆地面积约39.2万平方米。公园集生态展示、科普宣教、观鸟旅游等多功能于一体,是横琴新区人们“家门口”的好去处。

据了解,横琴芒洲湿地公园开园以来,每逢周末成了不少都市人放飞心情的好去处。公园分为湿地展示区、湿地静态游览活动区、湿地动态游览活动区、管理服务区四大功能区,建有“三台揽月”“栖霞观鹭”“渔歌唱晚”等独特的湿地景观,让

市民游客或在木栈道中穿行,或是直接踏上浮桥,与12万多株红树林植物和60多种鸟类一同沉浸在生态田园的迷人风光里。

横琴芒洲湿地公园已建成观景台、休憩亭台、骑行绿道、游船码头、驿站等,各种配套设施已基本完善,走在蜿蜒曲折的木栈道上,偶尔能看到黑鹭、褐翅鸦鹃、白鹭、池鹭、黄斑苇鳽等珍稀鸟类飞驰而过。

在2.9公里的芒洲骑行绿道上骑行,在海堤慢行道上悠然漫步,累了还可到湖中亭休憩停留,在这里享受属于自己的美好时光。青山环绕,碧波荡漾,在观景栈道上漫步,蓝天映衬着白云,候鸟迎风飞翔,芦苇肆意摇曳,湖面掀起片片涟漪,傍晚夕阳无限美好,是摄影爱好者的打卡胜地。闲暇午后,与家人在芒洲湿地水道租上一艘划艇慢慢滑行在碧波湖面上,微风拂面,好不惬意,这是芒洲湿地亲近自然的其中一个主打项目。

此外,横琴芒洲湿地公园内还建有广东省首个海洋生态修复展示厅,总面积约2000平方米,是长期科普教育和生态教育的基地。栩栩如生的鸟类实物标本、憨态可掬的海龟标本都是孩子们的最爱,难怪吸引了不少家庭游客的到访。



后环公园



共乐大花园